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умовах слід розуміти його максимальні можливості генерувати високу 
інноваційну активність, які проявляються в ефективному забезпеченні нових і 
майбутніх технологій. Він являє собою сукупність виробничих, наукових, 
фінансових, маркетингових, кадрових, організаційних ресурсів і можливостей, 
що забезпечують готовність і здатність підприємства здійснювати інноваційну 
діяльність за постійного удосконалення системи управління з нею. Задля 
створення ефективного механізму інноваційного потенціалу на підприємстві, 
слід використовувати правильні підходи для забезпечення інноваційного 
розвитку підприємства. Застосування правильних підходів вимагає дослідження 
способів досягнення поставлених цілей, що передбачають деталізацію функцій 
управління організації, планування, контролю та мотивації. На сьогоднішній 
день, управління інноваційним потенціалом є невід’ємною складовою багатьох 
підприємств. Даний інструмент слугує основним засобом підтримки високих 
темпів розвитку і досягнення необхідного рівня прибутковості.
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ПЛАНУВАННЯ МАРКЕТИНГОВОГО МОНІТОРИНГУ КОМПАНІЇ У
СУЧАСНИХ УМОВАХ

Наразі велика конкуренція та методи боротьби з нею є одними з найбільш 
актуальних питань для будь-якого підприємства. За даної ситуації ключовими є 
три поняття:

- Моніторинг ринку це процес системного збору та формування 
передбачень, щодо наступних тенденцій у сфері діяльності початкової фірми. 
Аналіз ринку стосується як кінцевих споживачів, постачальників та 
конкурентів, так і розроби иків/продавців програмного забезпечення, 
технологій, дистриб’юторів, а також органи регулювання та макроекономічне 
становище; [2]

- Моніторинг конкурентів - це процес спостереження та контролю за 
змінами у структурі суб’єктів економічної діяльності, які представлені у тому ж
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сегменті, що й початкова фірма (аналіз цінових змін, випуск нових товарів, 
комерційна політика тощо); [1]

- Маркетинговий моніторинг це комплексна система спостереження та 
аналізу зміни показників діяльності підприємства та його ринкового 
середовища. За даними проведеного моніторингу є можливість прогнозувати 
та змінювати параметри ефективності діяльності фірми з перспективою 
покращення якості прийнятих управлінських рішень та забезпечення 
конкурентоздатності компанії; [3]

Отже, щоб закріпити за собою лідерські позиції підприємству необхідно 
розробити план моніторингу конкурентів, який буде складатися з кількох

Рис. 1 -  Структура маркетингового моніторингу
Дж ерело: складено автором на основі [1 . 3. 3]

1. Ціновий моніторинг. Задля утримання лідерських позицій 
підприємство має спостерігати за ціновою політикою найближчих конкурентів, 
щоб вчасно реагувати на будь-які зміні та формувати коректну маркетингову 
стратегію комунікації зі споживачем. Сервіси, які відповідають за моніторинг 
цін та цінової стратегії: pricefy, competera, intelligence node, pricegrid тощо.

2. Моніторинг соціальних мереж. Підприємства використовують такі 
соціальні мережі як Facebook, Twitter та Instagram задля комунікації із 
споживачами та потенційними споживачами, тож будучи підписником усіх 
сторінок конкурента та проводячи моніторинг профілю, можна дізнатись про
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унікальні стратегії залучення нових клієнтів, проведення акцій та використання 
хештегів. Завдяки цьому можна аналізувати успішність впровадження різних 
варіантів стратегій та робити передбачення для власного бізнесу. Сервіси, які 
відповідають за моніторинг соціальних мереж: hootsuite, compyte, howsociable 
тощо. Моніторинг соцыальних мереж включає в себе більш вузькі місця для 
аналізу:

- Використовувані ключові слова: за допомогою аналізу ключових слів 
можна більш точно визначити нішу та сегмент споживачів, на яку націлений 
конкурент та використати це при формуванні власної стратегії (додаток SpyFu);

- Найбільш розповсюджений контент: аналіз найбільш розповсюдженого 
контенту в соц. мережах дозволяє визначити список найбільш небезпечних 
конкурентів та закцентувати увагу на нових, якщо їх пости потрапляють у топ 
(додаток BuzzSumo);

- Використовувані посилання: за допомогою аналізу нових посилань, які 
використовує фірма-конкурент є можливість слідкувати за встановленими 
партнерствами, новими акціями.

3. Прямий моніторинг. Даний вид моніторингу полягає у прямому 
контакті з фірмою-конкурентом.

- Відвідування магазину-конкурента: співробітники початкової фірми 
приходять у магазин у вигляді покупців та напряму спілкуючись з персоналом 
мають змогу оцінити рівень клієнт орієнтованість та глибину товарної вибірки, 
також даний спосіб дає змогу оцінити рівень доставки, процес оформлення 
замовлення та пакування;

- Зв'язок із службою підтримки: за допомогою даного способу 
моніторингу можна з’ясувати будь-яке питання стосовно діяльності фірми, в 
т.ч. цінову політику, рівень переконання у здійсненні покупки та взаємодію між 
магазинами;

- Підписка на e-mail розсипку: за допомогою підписки на e-mail розсипку 
фірми-конкурента ж можливість побачити речі з точки зору споживача у 
початковій галузі. Також є можливість проаналізувати тон листа, пропозиції, 
які презентуються через електронну пошту, а також негативні моменти, яких 
варто уникати.

4. Моніторинг інтернет-ресурсів. Даний вид моніторингу полягає в 
дослідженні поведінки компанії на просторах інтернету, що не включає в себе 
соціальні мережі, прикладами даного способу є розміщення реклами через 
Google та створення платформи власного веб-сайту. Сервіси, які відповідають 
за моніторинг ситуації з сайтами та рекламою онлайн: spyfu, semrush, serpstat.

- Веб-сайт: за допомогою моніторингу веб сайту є можливість дізнатись 
таку інформацію як: сильні та слабкі сторони конкурента, варіанти покращення 
власного веб сайту з точки зору розміщення даних, інформація про запуск 
нових продуктів та нові сфери розвитку тощо.

- Реклама онлайн: дає можливість дізнатись, який вид реклами у 
початковому сегменті є найдієвішим та яких конкурентів варто виокремлювати 
[ 1, 2, 3].
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Отже, маркетинговий моніторинг -  це комплексна система, головною 
метою функціонування якої є дослідження змін, які відбуваються у компаній- 
конкурентів та в цілому на ринку у сфері «маркетингу». Даний процес напряму 
пов’язаний з підтриманням високого рівня конкурентоспроможності, саме тому 
є невід’ємною частиною стратегії будь-якої компанії.
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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТА ІНФОРМАЦІЙНИХ МЕТОДІВ 
ДЛЯ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ СИСТЕМОЮ МОТИВАЦІЙНОГО

ПРОЦЕСУ В КОМПАНІЇ

Сучасні умови господарювання вимагають безперервного пошуку шляхів 
підвищення ефективності роботи працівників. Кожне підприємство намагається 
постійно вдосконалюватися та розвиватися, оскільки конкуренція постійно 
зростає і необхідно втримувати свою позицію на ринку.

Ефективність роботи підприємства напряму залежить від якості та 
швидкості виконання роботи персоналом, що доводить важливість управління 
мотивацією працівників для покращення роботи підприємства в цілому.

Отже, з’ясуємо, у чому полягає зміст «мотиву» та «мотивації» як 
похідного слова. У наукових роботах часто зустрічається формула, де стимул у 
поєднанні із потребою є мотивом. Оглядаючи дану формулу та окремо 
досліджуючи вказані поняття можна підсумувати, що стимул зазвичай 
викликаний зовнішніми факторами. Ще у Стародавньому Римі 
використовували поняття stimulus, що мало фізичне вираження загостреної 
палиці, якою підганяли худобу.
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